

2013年清华录取3374名 本科生和6189名研究生

8月21日，清华大学2013级本科生新生报到。2013年各省、自治区、直辖市共有3374名本科生被清华大学录取。其中，理工类考生2795人、文史类考生339人、艺术类考生240人。

8月27日，清华大学2013级研究生新生报到。研究生共录取学历教育博士生2071名，学历教育硕士生4118名。其中，港澳台地区博士生39名，硕士生117名，来自美国、德国、加拿大、法国、韩国等国的留学博士生92名，硕士生515名。

2013年，清华大学开展“独立报到三小时，自主自立新开始”活动，为每位新生提供活动倡议书，并通过展板、海报、广播和短信等形式，营造新生独立报到氛围，让“独立”成为一种“鼓励”。为使新生方便、快捷地办理各项报到手续，学校采用“数字化迎新”的报到模式，新生持带有条形码的录取通知书就可以在报到现场完成查询、办理入住等各项手续。此外，为了贴近“95后”新生，学校各学生宿舍楼在人人网、微博上实时更新相关信息，通过发放《学生公寓生活指南》、开设楼内宣传栏等多种方式，在第一时间传播生活信息，及时帮助同学们解决困难。为了有效地服务有经济困难的新生，清华大学还举行了新生入学“绿色通道”、为经济困难新生提供来京路费、分发爱心纪念封等活动。

本栏目内容摘编自《清华新闻网》

清华之光

施一公教授当选美国科学院 外籍院士

4月30日，美国科学院公布了增选院士名单，其中包括84位美国本土院士和21位外籍院士，清华大学生命科学学院院长施一公教授入选该院外籍院士，也是21位入选者中最年轻的一位。这是他继4月25日入选“美国人文与科学院”(American Academy of Arts and Sciences)外籍院士之后获得的又一学术殊荣。

施一公，1989年毕业于清华大学生物系，1995年获美国约翰霍普金斯大学医学院分子生物物理学博士学位，历任美国普林斯顿大学分子生物学系助理教授、副教授、教授、讲席教授(1998—2008)。他2006年开始着手在清华大学建设实验室，2008年全时回国工作，现任清华大学生命科学学院院长。

李学勤荣获首届“汉语人文 学术写作终身成就奖”

7月8日上午，首届“汉语人文学术写作终身成就奖”颁奖典礼在四川成都金堂县举行，清华大学出土文献研究与保护中心主任、人文学院历史系教授李学勤先生荣获该奖项。

学术评议委员会一致认为，李学勤长期专注于历史与文化的研究，注重将文献与考古学、古文字学成果相结合，在甲骨